 ЗАДАЧА 8. Одноканальна СМО з відмовами представлявляє собою пару літаків, що обслуговують заявки на туристичний. Заявка – виклик на виліт, що надійшов у момент, коли літаки зайняті, одержує відмову. Інтенсивність потоку викликів (=0,8 (викликів на годину). Середня тривалість польоту з післяполітною підготовкою 
[image: image1.wmf]t

об=1,5 год. Усі потоки подій - найпростіші. Визначити граничні (при t(() значення:

1) відносної пропускної здатності q;
2) абсолютної пропускної здатності А;

3) імовірності відмови Рвід.

Порівняти фактичну пропускну здатність СМО з номінальною, детермінованою системою котра була б, якби кожне обслуговування тривало в точності 1,5 години, і польоти відбувалися б один за іншим без перерви.

1). Розв’язання. Визначаємо параметр ( потоку обслуговувань заявок на виліт:

( = 1/
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 об =

За формулою одержуємо відносну пропускну здатність СМО:
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Таким чином, у сталому режимі система буде обслуговувати близько 45% викликів, що надходять. За формулою знаходимо абсолютну пропускну здатність:
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тобто пара здатна здійснити в середньому 0,364 польотів за годину.

Імовірність відмови:

Рвід = 1 – q =

тобто близько 55% викликів, що надійшли, будуть одержувати відмову.

Номінальна пропускна здатність каналу:

А = 1/
[image: image5.wmf]t

 об =                      (польотів за годину),

що майже вдвічі більше, ніж фактична пропускна здатність, одержувана з урахуванням випадкового характеру потоку заявок і випадковості часу обслуговування.

Однак замість одноканальної СМО (п = 1) розглядається трьохканальна (п=3), тобто число пар літаків збільшене до трьох. Знайти імовірності станів, абсолютну і відносну пропускну здатності, імовірність відмови і середнє число зайнятих каналів.

2). Розв’язання. Приведена інтенсивність потоку заявок:

( = ( / ( = 

За формулами Ерланга одержуємо:
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Середнє число зайнятих каналів;
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